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V tejto práci sme sledovali vývoj rasizmu v USA od začiatku otroctva až po súčasnosť. Našim motívom bolo 

objasniť následky a príčiny rasovej diskriminácie a zároveň pozadie hnutia BLACK LIVES MATTER. Na 

analyzovanie tejto témy sme čerpali najmä z internetových zdrojov a literatúry. Náš externý konzultant nám 

okrem dodatočných informácií poskytol aj odbornú literatúru a prezentáciu s doplňujúcimi grafmi. Hlavným 

prínosom práce bolo oboznámenie čitateľa s často preberanou rasovou problematikou USA.  

  

1. Úvod  

Témou nášho tohtoročného projektu je hnutie BLACK LIVES MATTER, ktoré bolo založené ako protest proti 

rasovej diskriminácii a v máji tohto roku, konkrétne po smrti Georgea Floyda, sa stalo jednou z najriešenejších 

tém súčasnosti. Toto hnutie je celosvetovo známe, no my sme chceli poukázať na jeho menej známe stránky 

a tým objasniť, aké udalosti v minulosti k situácii dnes viedli, ako na nich spoločnosť a politické strany 

reagovali a kam až môžu protesty viesť. 

  

2.1. Black Lives Matter 

Téma, o ktorej sa už takmer každý v dnešnej dobe dopočul, je hnutie Black Lives Matter. Toto hnutie spôsobilo 

veľké zmeny v spoločnosti a stalo sa hnacím motorom k dosiahnutiu spravodlivosti voči Afroameričanom. 

Poukazuje na prípady policajného násilia, rasovej nerovnosti a systematického rasizmu. Bojuje najmä proti 

policajnej brutalite či útlaku čiernych ľudí vo všetkých oblastiach života, ako napríklad ekonomickým 

rozdielom, sociálnej diskriminácii alebo reforme vzdelávania.  

Kritici tohto hnutia založili hnutie ALL LIVES MATTER pričom tvrdia, že BLM znamená, že na ostatných životoch 

nezáleží. Čo si títo kritici však neuvedomili je to, že BLM sa snaží len poukázať na to, že na čiernych životoch 

záleží rovnako, ako na ostatných životoch. Napriek tomu, že černosi tvoria len 13%  populácie v USA, majú 

2,5 krát väčšiu pravdepodobnosť , že ich policajti zabijú, ako Američania bielej pleti. 

  

2.2. Terminológia 

Na pochopenie témy BLM je potrebné rozumieť tomu, čo presne sa pod pojmom rasizmus myslí. Napriek 

tomu, že pojem rasisti bol prvýkrát použitý po 1. svetovej vojne na pomenovanie extrémnych a fanatických 

skupín v nemeckej nacionalistickej pravici, je stále nejasné, aký typ konania sa dá za rasizmus považovať, čo 

vedie aj k jeho vágnej definícii. Tradičný rasizmus, ktorý vychádzal z biologickej hierarchizácie rás, sa vymenil 

za nový, kultúrny rasizmus, ktorý obhajuje „neprekonateľné“ rozdiely medzi kultúrne definovanými etnikami 



   
 

   
 

a navodzuje strach z miešania kultúr/rás. Práve táto myšlienka údajnej nezlučiteľnosti rás patrí k 

najdeštruktívnejším prejavom moderného rasizmu. 

Ďalším dôležitým pojmom v pochopení rasizmu je xenofóbia, ktorá je viac-menej jeho psychologickým 

základom. Znamená vo všeobecnosti strach z cudzích ľudí, najčastejšie strach z cudzincov. Poznáme dva typy 

xenofóbie – kultúrnu a imigrantskú xenofóbiu. Štúdie ukazujú, že práve imigrantská xenofóbia spôsobuje u 

človeka rasizmus. Ten však rozdeľujeme podľa závažnosti do 5 štádií: združenie do skupiny – nepriateľstvo 

voči iným skupinám – strata empatie a súcitu – homogenizácia jednotlivcov skupiny – násilie voči inej skupine, 

pričom v prvom štádiu sa nachádza takmer každý človek. Rasizmus teda vyplýva z xenofóbie, no xenofóbia 

nie je závažným problémom, pokiaľ neprepukne do vyššieho štádia rasizmu. 

Posledným pojmom, ktorý je potrebné pochopiť pri štúdii tejto témy, je protest. Protest alebo demonštrácia 

je prejav nesúhlasu s nejakou myšlienkou alebo činom  a môže mať rôzne podoby. Demonštranti môžu 

zorganizovať protest ako spôsob verejného vyjadrenia svojich názorov v snahe ovplyvniť verejnú mienku či 

vládnu politiku alebo môžu podniknúť priame kroky v snahe sami uskutočniť požadované zmeny. Práve 

protesty sú dôkazom toho, že ľudia sú nespokojní. 

  

2.3. História 

2.3.1. Začiatky rasizmu v USA 

Všetko to začalo trojuholníkovým, inak nazývaným aj transatlantickým obchodom s otrokmi. Tento obchod 

bol jedným z hlavných faktorov pri rozvoji rasistickej ideológie a zhoršenej ekonomickej situácie na celom 

africkom kontinente. Tento nehumánny obchodný trojuholník prosperoval medzi Afrikou, Amerikou a 

Európou od konca 15. do polovice 19. storočia a preniesol cez Atlantický oceán okolo 11 miliónov 

zotročeného obyvateľstva z rôznych častí Afriky, iba kvôli potrebe silnej pracovnej sily na pestovanie plodín 

ako trstina, tabak alebo bavlna na plantážach v Novom svete. Kvôli tomuto obchodu stratil africký kontinent 

desiatky miliónov práceschopného obyvateľstva, ale myšlienka, že černosi sú biologicky menejcenní, sa 

rozšírila do viacerých častí sveta, najmä Ameriky a Európy. 

Abolicionistické politické hnutie snažiace sa o zrušenie tohto obchodu s otrokmi a otroctva bolo jedno z 

prvých foriem protestu proti otrockému systému. V Anglicku a v USA sa na čelo tohto hnutia postavili kvakeri, 

radikálne protestantské spoločenstvo, ktorí vďaka svojím protiotrokárskym postojom prijali označenie 

abolicionisti. V 18. storočí v Anglicku žili už aj oslobodení otroci, ktorí spoločne s abolicionistami otvorene 

hovorili o hrôzach obchodu a otroctva, ale pozornosť širokej spoločnosti získali až po Masakri na lodi Zong. V 

roku 1787 bola založená Spoločnosť pre dosiahnutie zrušenia obchodu s otrokmi a vďaka ich aktivite sa v 

roku 1807 podarilo tento obchod v britských kolóniách zrušiť. V roku 1833 sa vďaka Spoločnosti proti otroctvu 

podarilo zrušiť otroctvo v celom britskom impériu. V Amerike bola v roku 1775 založená Spoločnosť pre 

záchranu slobodných černochov nezákonne držaných v otroctve, ktorá aj popri vzniku Podzemnej železnice 

(sieti utajených ciest z Juhu na Sever) bojovala za oslobodenie zotročených černochov. Po výraznom silnení 



   
 

   
 

abolicionistického hnutia a krvavej občianskej vojne bol v roku 1865 schválený Trinásty dodatok v Ústave 

USA, čím sa oficiálne otroctvo zrušilo aj v USA. 

 

2.3.2. Významní otroci 

There are two important figures - slaves - in the history of the United States that are definitely worth 

mentioning. The first one is Nat Turner, a black slave from southern Virginia, whose slave rebellion took place 

in August of 1831. The rebellion was one of the first key events signifying an open and decisive break between 

the North and the South and is till this day classified as one of the bloodiest in the history of the US. After 

Nat murdered his own owner, the uprising spread rapidly and the group of 70 armed slaves managed to kill 

up to 60 white men, women and children. The rebellion was, however, suppressed 2 days later, but Nat 

Turner was captured, surprisingly, a month and a half later by a local farmer. He and other 56 slaves were 

executed for participating in the rebellion without regretting their actions. The uprising caused great panic 

among slavers, a system of control and security of the slave system was established and the southern states 

adopted tougher laws that fought opposition to slavery.  

Dôležitou osobou v histórii rasizmu je aj Dred Scott. Bol to zotročený africko-americký občan, ktorý sa pokúsil 

sebe, svojej manželke a ich deťom vysúdiť slobodu na základe toho, že v jednom období svojho života bol 

privezený na územie voľného štátu (teda štátu, kde už nebolo povolené otroctvo), čím sa ho majiteľ mal 

vzdať. Žalobu podal na obvodný súd v roku 1846 po tom, čo jeho majiteľka odmietla žiadosť o vykúpenie. 

Nižšie súdy najskôr potvrdili precedens „once free, always free“, no Scottova majiteľka prípad zakaždým 

postponovala vyššie. 11 rokov od žaloby sa prípad dostal pred Supreme court, kde bola Scottovi sloboda 

odopretá s tvrdením, že nebol považovaný za občana USA a tak nemal právo podať žalobu. Tento prípad je 

dôležitý najmä preto, že pošpinil reputáciu Najvyššieho súdu kvôli jeho nedostatočnej podpore voči 

diskriminácii a stal sa tak motívom občianskej vojny. Tieto dve osoby slúžili v histórii na to, aby verejnosti 

otvorili oči pred zverstvami otroctva. 

  

2.3.3. Prejavy nesúhlasu spoločnosti 

Spoločnosť svoj nesúhlas s diskrimináciou černochov prejavila najmä v dvoch najvýznamnejších hnutiach. K 

jednému z nich došlo v Harleme a to dokonca 3 krát. K týmto prvým nepokojom došlo konkrétne v roku 1935 

(Obr.1), 1943 a 1964. V roku 1935 a 1943 boli demonštrácie spustené po rozšírení dvoch nepravdivých správ 

o tom, že policajti zabili v prvom prípade Lina Riveru, 16 ročného Portoričana, ktorý ukradol nôž v obchode a 

v druhom prípade afroamerického vojaka, potom ako zasiahol pri zatykaní jednej Afroameričanky. 

 



   
 

   
 

 

Obr. 1: Harlem Riot, demonštrácie z roku 1935 

 

K ďalším prejavom odporu voči diskriminácii došlo počas Civil rights movement (Hnutie za občianske práva) 

a následky tohto hnutia môžeme vidieť aj dnes. Išlo o boj o sociálnu spravodlivosť z 50. a 60. rokov 20. 

storočia, ktorého cieľom bolo získať pre Afroameričanov rovnaké práva. Toto hnutie sa nazýva 2. 

Rekonštrukciou, pretože ide o pokračovanie a vyvrcholenie bojov, ktoré prebiehali už dlhú dobu. Ľudia 

všetkých náboženstiev, rás či etník sa spojili a spolu bojovali za práva černochov. V relatívne krátkom období 

dvoch desaťročí došlo k prijatiu troch zákonov, ktoré majú dopad aj na dnešnú spoločnosť: Zákon o 

občianskych právach, Zákon o hlasovacích právach a Zákon o spravodlivom bývaní. 

Dôležitou osobnosťou v tomto hnutí bol Martin Luther King Jr. Bol to baptistický kazateľ, aktivista a nositeľ 

Nobelovej ceny za mier, ktorú získal v Osle v roku 1964. Je považovaný za jedného z najvýznamnejších vodcov 

hnutí za občianske práva v americkej histórií. Preslávil sa najmä svojim najznámejším prejavom I Have a 

Dream - Mám Sen, počas pochodu vo Washingtone, kde zdôrazňoval svoju vieru v rovnocennosť a 

rovnoprávnosť. Okrem toho, po incidente známom ako Bojkot autobusu Montgomery, kde istá 

Afroameričanka neuvoľnila svoje miesto bielemu spolujazdcovi, aktivisti vytvorili Združenie pre zlepšenie 

Montgomery a vybrali si ako vodcu práve Kinga.  Štúdie o Kingovom živote naznačujú, že jeho 

najvýznamnejším príspevkom do moderného afroamerického boja za slobodu bolo prepojenie čiernych snáh 

so široko zdieľanými demokratickými a kresťanskými ideálmi. Jeho stratégia zdôrazňovania nenásilných 

protestov a medzirasovej spolupráce mu umožnila účinne bojovať proti južnému systému legalizovanej 

rasovej segregácie a diskriminácie.  

 

2.3.4. Nedávne postupy proti černochom 

Dôležitá a veľmi nedávna časť z histórie spojená s rasizmom v USA je aj mass incarceration, alebo masové 

väznenie. Toto väznenie začalo v 70-tych rokoch počas vlády prezidenta Richarda Nixona a ešte brutálnejšie 

pokračovalo počas vlády Ronalda Reagana. Ľudia začali byť väznení aj za tie najmenšie priepustky, čo bola 

reakcia na War on drugs – globálnu kampaň vedenú vládou USA. Aj keď to znelo ako dobré úsilie zlepšiť 

situáciu s predajom narkotík, v skutočnosti sa Nixon snažil potlačiť novovzniknuté hnutia ako napríklad Čierny 

Panteri, protivojnové ľavicové hnutia, alebo protesty za práva žien a LGBTQ+ ľudí. Drogové závislosti boli 

problém zdravotný, nie kriminálny, ako ho vláda riešila. Taktiež sa nenašli štatistiky z danej doby, ktoré by 

potvrdzovali Nixonove tvrdenie, že drogy a závislosti spojené s nimi, sú v USA veľký problém. Ďalší 



   
 

   
 

diskriminačný postup, ktorý vznikol, bolo zavedenie mandatory minimums, teda minimálnych rozsudkov – 

boli to už dopredu určené rozsudky spojené najmä s držaním drog, určené podľa množstva a typu látky. 

Problém je v tom, kto rozsudky určuje. Logicky by to mali byť sudcovia, alebo iný súdno-právny orgán, ale 

pravda je taká, že to určuje kongres. Sudcovia nemôžu znížiť, ani nijako zmeniť tento už určený rozsudok. 

Kongres teda určil rozsudky tak, aby čo najviac ubližovali marginalizovaným komunitám - za cenovo 

výhodnejšie a viac populárne drogy medzi černochmi určovali omnoho vyššie minimálne rozsudky. Toto 

dospelo až ku tomu, že tisíce rodín boli od seba oddelené a polícia tak masovo zatýkala ľudí, že sa zdalo akoby 

mizli. Zanikali celé komunity nielen černochov, ale aj imigrantov a  hispanických ľudí. Po Reaganovych dvoch 

volebných obdobiach sa väzenská populácia takmer zdvojnásobila. Aj keď sa za poslednú dekádu väzenská 

populácia znížila o 10%, USA má stále najviac väznených ľudí z celého sveta. Ešte stále sú platné veľmi striktné 

pravidlá trestania občanov a aj oproti menej rozvinutým krajinám tretieho sveta má USA omnoho väčšiu 

väzenskú populáciu na 100 000 občanov, ktorá sa pohybuje okolo 680. 

  

2.4. Odpoveď spoločnosti na diskrimináciu černochov 

Všetky tieto historické udalosti pomohli vo formovaní diskriminácie a boja proti nej, no spoločnosť na tieto 

boje reagovala mnohými spôsobmi. 

Vznikať môžu napríklad početné organizácie, ktoré sa snažia naďalej bojovať za práva diskriminovanej 

skupiny obyvateľov, ako napríklad Organizácia Čiernych panterov, no nie vždy tieto organizácie stačili na 

vyššie sily štátu. Čierni panteri boli americkou mimoparlamentnou organizáciou z 20. storočia, ktorá bola 

založená s cieľom ochrany černošských komunít a štvrtí najmä pred policajnou brutalitou. Krátko po svojom 

vzniku vydala kľúčový 10 bodový program „Čo chceme, v čo veríme“, ktorý obsahoval požiadavky na zlepšenie 

postavenia černošskej menšiny v spoločnosti. Napriek úspešnosti komunitných programov, ako Raňajky pre 

deti a úspechov v boji proti policajnej brutalite sa kampani FBI zvanej COINTELPRO podarilo organizáciu 

Čiernych panterov v polovici 70. rokov potlačiť. 

Spoločnosť teda na snahu o zrovnoprávnenie černochov a potláčanie rasizmu nereaguje vždy tak, že 

černošskú menšinu a boje za ich práva podporuje. Jednou z prvých reakcií negatívnych na novovzniknuté 

zrovnoprávnenie černochov bola napríklad tajná organizácia Ku-Klux Klan. Všeobecne známy ako KKK, ide o 

rasistickú organizáciu, ktorá vznikla tesne po občianskej vojne a reagovala na novovzniknutú rovnoprávnosť 

černochov tým, že rozšírili proti nim a bielym republikánskym vodcom podzemnú kampaň násilia a 

zastrašovania. Hlavným cieľom členov v bielom rúchu a kapucni bolo znovuzískanie bielej nadvlády. KKK sa 

podarilo v minulosti na čas potlačiť novovzniknutú rovnosť černochov a dodnes je infiltrovaný v polícii, či 

sociálnych sieťach, čo pre spoločnosť nie je dobrou správou. 

V súčasnej situácii je dôležité ako negatívnu reakciu na boj spoločnosti za práva černochov spomenúť aj 

policajnú brutalitu, ktorá sa vyskytuje najmä v preberanom USA. Policajná brutalita je nadmerné a často 

nezákonné použitie sily proti civilistom zo strany amerických policajtov. Formy tejto brutality siahajú od 



   
 

   
 

útokov, obťažovania, chaosu, mučenia až po vraždu. Niekedy aj falošné zatknutia, zastrašovania a slovné 

útoky. Všetci Američania rôznych etnických, vekových a rasových skupín boli podrobený aspoň raz za život 

policajnej brutalite. No najväčšou skupinou obetí boli práve Afroameričania. Nie je žiadnou novinkou, ak 

policajti prenasledujú a verbálne napádajú homosexuálov a transsexuálov. Toto vyvolalo začiatky protestov 

za práva týchto skupín ľudí v roku 1969. Už od 60. rokov je prítomná policajná brutalita vo väčšine rasových 

nepokojov. Najbližšie k dnešnému dňu sú nepokoje z roku 2015, kde zomrel Freddie Gray, a úmrtie Georga 

Floyda v roku 2020. Obe obete boli Afroamerického pôvodu. Proti policajnej brutalite existujú aj rôzne 

kampane, kde obete viktimizovaných skupín požadujú okrem ukončenia policajnej brutality a zodpovednosti 

za vinu dôstojníkov aj umiestnenie afroamerických policajtov do vedúcich, alebo vyšších pozícií policajného 

oddelenia, integrované hliadky iba čiernych v afroamerických štvrtiach a federálne vyšetrovanie policajnej 

brutality. Medzi taktiky presadzovania vyššie uvedeného, patrili posedenia, bojkoty, stráženie hliadok a 

sledovanie policajnej činnosti, ktorá je častokrát zachytená na videách/fotografiách. Vodcovia protestov a 

aktivisti boli mladí a neskúsení, a preto najčastejšie používali priame konfrontačné metódy a uprednostňovali 

pouličné protesty pred rokovaniami.  Napriek tomu boli častokrát účinné, lebo vyjadrovali skutočný hnev a 

pobúrenie. 

Naopak pozitívnou reakciou, najmä na policajnú brutalitu, ktorá je pomerne populárna medzi 

podporovateľmi BLM hnutia je nový prístup vo financovaní polície, známy ako defunding the police. 

Defunding je relokalizácia financovania – v tomto prípade od policajných oddelení. Podporovatelia tejto 

zmeny vo financovaní to taktiež považujú za prvý krok ku reštrukturalizácii súdneho a policajného systému. 

Americké mestá totiž ročne dostávajú viac ako 100 miliárd amerických dolárov ročne na policajné oddelenia, 

zatiaľ čo ich školstvo, zdravotníctvo alebo iné sociálne služby sú často v zlom stave. Problém s políciou v USA 

je taktiež ten, že policajti sú omnoho menej trénovaní ako v iných krajinách. Na to, aby sa človek stal 

policajtom je potrebné absolvovať iba 21 týždňový tréning, pričom vo väčšine európskych krajín je to okolo 

2-3 rokov. Políciou je ročne zabitých omnoho viac ľudí – pre príklad vo Fínsku je potreba 3 ročného titulu a 

medzi rokmi 2000 – 2018 bolo zabitých v rukách polície len 7 ľudí, zatiaľ čo v USA ich bolo len v roku 2019 až 

1004. Je preto dôležité nájsť rovnováhu -  neprijímať ľudí s tak vysokými povinnosťami bez psychologického 

zhodnotenia a zároveň, ak je už policajtov dostatočne veľa pričom nemajú dostatočný výcvik, nezamestnávať 

nových ale naopak postupne dotrénovať už existujúcich policajtov. Taktiež tento postup zmeny vo 

financovaní v USA nie je nič radikálne a nové - veľa miest, ešte pred protestmi tohto roku začali so znižovaním 

rozpočtu ich policajných oddelení - ako napríklad aj Minnesota, mesto, kde bol zavraždený George Floyd. 

Dôvod, prečo je tento nový prístup taký dôležitý, je, že nekompetentnosť polície sa často odzrkadľuje na 

policajnej brutalite. Preto podporovania BLM hnutia tvrdia, že aj zmena financovania a lepšie trénovanie 

polície môže zabrániť násilným zásahom.  

  

  



   
 

   
 

2.5. Politika 

Súčasťou analýzy problému rasizmu v USA je aj pohľad na ich politický systém a postoje daných politických 

strán. V zásade sa politický systém delí na dve strany: demokratov, ktorí sú liberálnejší, viac progresívni a 

republikáni, ktorí sú konzervatívnejší. Demokrati veria v silnú vládu, ktorá reguluje dianie a republikáni veria, 

že vláda by nemala obyvateľov veľmi kontrolovať a zastupovať. Čo sa týka ekonomiky, demokrati veria vo 

viac progresívne zdaňovanie - čím viac človek zarába, tým vyššie sú jeho dane a republikáni sa skôr sústredia 

na znižovanie daní všeobecne, bez pohľadu na príjem daného človeka. Veľké rozdiely sú aj v zdravotníctve - 

demokrati veria, že zdravotníctvo by malo byť verejné - teda právo každého obyvateľa, zatiaľ čo republikáni 

tvrdia, že je lepšie mať privátne zdravotníctvo, pri ktorom sa každý človek môže sám rozhodnúť. Čo sa týka 

regulácie strelných zbraní, demokrati podporujú postupy, ktoré obmedzujú a monitorujú držanie strelných 

zbraní, zatiaľ čo republikáni chcú limitovať počet reštrikcií proti ich držaniu. Zatiaľ čo väčšina demokratov 

podporujú manželstvá rovnakých pohlaví, väčšina republikánov podporuje dodatok na zákaz rovnako-

pohlavných manželstiev. Potraty vnímajú strany taktiež veľmi odlišne - demokrati veria v pro-choice rétoriku 

- ženy majú robiť svoje vlastné voľby o potratoch, nie vláda. Republikáni sú pro-life - vyzdvihujú iné možnosti 

namiesto potratov ako napríklad adopciu. Posledná zásadná odlišnosť je postoj ku migrantom – republikáni 

presadzujú striktné imigračné reštrikcie, silné monitorovanie a regulovanie, pričom demokrati sa snažia o čo 

najneobmedzenejší príchod migrantov. Prirodzene aj rasizmus vnímajú politické strany inak – či už politici 

alebo podporovatelia daných strán. Republikáni si zväčša myslia, že krajina už zašla dostatočne ďaleko pri 

boji s rasizmom (podľa prieskumov okolo 60%), okolo 25% si myslí, že už zašla príliš ďaleko a menej ako 15% 

si myslí, že nebolo ešte vynaložené dostatočné úsilie. Naopak okolo 65% demokratov si myslí, že krajina ešte 

nespravila dostatok. Vo všeobecnosti sú demokrati viac sociálne zameraní, prečo aj presadzujú zákony a 

postupy na pomoc rôznym marginalizovaným komunitám, medzi ktoré patria prirodzene aj černosi. Preto 

viac demokratov rasizmus aktívne vníma, zatiaľ čo republikáni sa riešením tohto problému veľmi 

nezaoberajú. 

  

2.6. V porovnaní so Slovenskom 

Nakoniec pre bližšie pochopenie problému rasizmu je potrebné porovnať situáciu v USA aj s niečím, čo je 

nám blízke, teda so situáciou na Slovensku. Slovensko je krajina, ktorá je prevažne konzervatívna - to 

odzrkadľuje naša vláda, médiá, umenie. Ako krajina máme veľký problém s diskrimináciou všeobecne - či už 

ide o rodovú, rasovú, diskrimináciu podľa sexuálnej orientácie a tak ďalej. Je síce známe, že z krajín Európskej 

únie patríme medzi konzervatívnejšie krajiny, no čo je zaujímavé je, že Slováci ani zjavne existujúcu 

diskrimináciu nevnímajú. Podľa prieskumu, ktorý uskutočnil Európsky parlament, Slováci vnímajú 

diskrimináciu takmer najmenej zo všetkých členských krajín.  

Napríklad, iba 41% opýtaných si myslí, že diskriminácia voči Rómom je na Slovensku rozšírená. Dokonca 

Malta, krajina len s jednou rómskou rodinou, vníma diskrimináciu voči Rómom takmer rovnako (rozdiel 6%). 



   
 

   
 

Podľa tohto prieskumu taktiež 42% populácie by bolo extrémne nekomfortných, keby ich dieťa bolo vo vzťahu 

s černochom. Slovensko má taktiež veľmi striktné postupy pri prijímaní migrantov do krajiny, takže tu existuje 

aj problém zabudovaný v našej Ústave. Odborníci, ako napríklad aj náš externý konzultant pán Vašečka tvrdia, 

že na to, aby sa problém vyriešil je potreba radikálneho hnutia, ktoré rozpúta medzi ľuďmi diskusiu o danom 

probléme.  

Na základe analýzy problému USA sme dospeli k záveru, že na to, aby obyvatelia Slovenska (alebo akejkoľvek 

inej krajiny) začali byť viac tolerantní, je najprv potreba uvedomenia si existujúceho problému a až potom 

jeho následné riešenie. Taktiež na základe toho, že všetky významné pokroky v boji proti rasizmu nastali práve 

po radikálnych krokoch a hnutiach zostáva otázkou, či stoja tieto boje aj za ich možné negatívne následky. 

    

   Obr. 2:  Vnímanie diskriminácie voči Rómom na Slovensku 

 

3. Záver  

V našej práci sa nám podarilo zhodnotiť problematiku BLACK LIVES MATTER a predošlých nespravodlivostí 

vykonaných voči černošským komunitám, ktoré eventuálne viedli k rôznym odpovediam spoločnosti ako boli 

abolicionistické hnutia a rôzne typy protestov. Zistili sme, že zrušením otroctva sa neukončilo šírenie 

rasistickej ideológie a doteraz v USA existujú zákony, ktoré diskriminujú afroamerickú populáciu. Okrem toho 

sme na základe analyzovania histórie dospeli k názoru, že práve radikálne hnutia sú tým, čo posúva 

spoločnosť ku zmene. Dozvedeli sme sa, že spoločnosť, najmä v USA,  je veľmi polarizovaná a nie všetci 

diskrimináciu vnímajú.  Taktiež sme na porovnanie vyzdvihli situáciu na Slovensku, kde takisto ako v USA 

zjavne existujúcu diskrimináciu nevnímajú.  
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